

济宁高新区启动第四季度环保执法百日行动

所有环境违法,一律顶格处罚

守护碧水蓝天

本报济宁10月18日讯(记者 孟杰) 14日,济宁高新区组织召开环保执法百日集中行动动员会议,突出大气污染源、水污染防治、固体废物防治等五大执法重点,对所有环境违法行为,一律依法顶格处罚。

在第四季度环保执法百日集中行动中,实施五大清零行动,确保还清旧账的基础

上,突出五大执法重点,确保不欠新账。

大气污染源方面,重点检查火电机组(锅炉)超低排放改造、挥发性有机物治理、加油站油气回收等治理重点项目完成情况;已经完成改造的重点检查设施运行使用情况,尚未完成改造超出规定时间节点的是否进行停产(业)、限产措施。小锅炉淘汰重点检查淘汰是否到位,是否存在死灰复燃现象;已经上报进行天然气或电改造的锅炉是否属实;非法加油站的查处和国V汽

柴油油品质量的抽查情况。

水污染防治方面,重点检查落实《济宁高新区水污染防治工作方案》情况,迎接2016年“水十条”考核准备情况、“河长制”执行情况、县域出境河流断面水质达标情况、重点治污项目推进情况;对不达标的街道要采取公开约谈、区域限批等措施;对污水处理厂和重点工业企业,要重点检查治污设施运行情况和出水达标情况,特别是污水处理厂外排水总磷、总氮、全盐量达标

情况;人工湿地工程建设进展情况。

固体废物防治方面,重点检查化工、电镀、铅蓄电池、矿山开采等行业企业,固体(危险)废物规范化管理情况;医疗废物处置情况。

畜禽养殖场污染防治方面,检查畜禽养殖禁止养殖区、控制养殖区和适合养殖区划定及落实整改情况;现场核实河道及其他禁养区内养殖场户搬迁、关闭情况;现场检查合法养殖企业污染治理设施运行情况,异味污染问题及

采取的防治措施。

执法行动要实行“五个一律”,即对所有环境违法行为,一律依法顶格处罚;对恶意违法排污的,一律责令停产停业;对拒不停产停业的,一律依法断水断电;对涉嫌犯罪的,一律移送公安机关,必要时公安机关提前介入;对整治不力、问题长期得不到解决的部门、街道的责任人一律问责。

在当天会议上还通报了第三季度环保重点工作进展情况。



15日,济宁民营经济大讲堂在济宁高新区创意大厦开讲,近200名企业家及园区企业员工走进会场。互联网专家、北大纵横商学院讲师、合伙人曲延明以《传统企业移动互联网转型战略V2.0》为主题,阐述了在移动互联网时代下企业转型的重要性,支招转型之路。本报记者 孟杰 通讯员 臧盛博 摄

开讲转型

高矮有致黄庄没半点违和感

本报记者 孟杰



西大门不再拥堵 村民进出更方便

洸河街道黄庄社区南临吴泰闸路、西临长虹路、东边则是洸府河。

两边环路、一面临河,周围虽有低矮的围墙围起,这座只有120多户居民的城中村在周边高楼林立的建筑群中,毫无违和感。

眼下的供暖季将近,黄庄率先做起了兰炭推广的工作,为了省去居民拉载运输的费用,村里集中叫了运输车辆,请了搬运工人,将近70吨兰炭挨家挨户送到居民的家中,今年供暖,居民就不再需要使用点起来呛鼻子的传统块煤了。

黄庄的西大门是一条便民通道,它直通长虹路,平时只为人

非机动车开通。长此以往,西大门成了村子里的停车场。加上两边商铺门口搭建的遮阳伞,一到上下班时间,整个西大门堵成了“一锅粥”。

为便于通行,黄庄社区每天都会安排专人在小区西大门处进行交通疏导和监督,将车辆引导至停车位,并在西大门处设置了禁止泊车的提示桩。门口没了乱停乱放的车辆,社区里又集中对道路两边的商铺进行了综合整治,超门头经营的情况也得到了改善,行人和非机动车进出小区的专用通道重新被打开。

传统美德绘上墙 社区面貌大变样

“爱护公物”“垃圾分类”“尊老爱幼”“乐于助人”……黄庄西临长虹路,社区与长虹路之间用一堵粉刷一新的黄色围墙隔离,在这堵围墙上,生动活泼的手绘画引人驻足。不光在社区外的围墙上,社区内居民房屋的外墙上,这种手绘画也无处不在。

“捡到东西要归还给失主,老

济宁高新区洸河街道黄庄社区,黄墙红瓦的二层小“别墅”在高楼林立的建筑群中错落有致。生动活泼的文化墙、干净整洁的胡同路、铺着彩色地砖的小广场……生活在这里的居民们一点都不羡慕一路之隔的高层建筑,尤其是经过整治后,社区里的面貌又上了一个层次。

人摔倒要主动过去扶……”每路过一面文化墙,居民赵阿姨都会指着墙壁上的内容说给2岁半的小孙女佳佳听,小孙女也学着奶奶的腔调咿咿呀呀地学一遍。“虽然现在还不知道是什么意思,看得多了,说得多了,慢慢地就懂点了。”对于这些传统文化气息浓厚的文化墙,赵阿姨很是欢喜。

另外,赵阿姨最爱去的地方就是社区里刚修建的小广场,那是赵阿姨和小孙女爱跳舞的地方。小广场位于社区西大门通道和南大门通道的交叉路口处,由两个常年废弃的土堆路修整而成,中间参天的大古树,树下崭新的石头桌凳,小娃娃跳起脚丫踩落叶的场景,让赵阿姨嘴角的幸福感挥之不去。

为了提升社区整体的卫生情况,在街道配送15个垃圾桶的基础上,社区又订购了40个垃圾桶,分别放置在了社区主要道路的两旁。“社区一共配备了6名保洁人员,每天7点前社区的垃圾桶都会被清理一遍,8点前整个社区的道路也会焕然一新。”黄庄社区书记解学勤说。

老人证件送上门 警民关系更融洽

本报济宁10月18日讯(记者 于伟 通讯员 郭茹) 重阳节前夕,济宁高新区接庄派出所户籍室开展“重阳送温暖,温暖老人心”送证上门专项活动,倡导尊老、敬老、爱老、助老的风气,进一步融合了警民关系。

接庄派出所户籍室创新服务方式,深入辖区各村开展送证活动。此次活动主要针对辖区病、残、孤、寡人群和行

动不便、年龄较大的老人,深入辖区发放办理好的身份证,使办证老人能够在第一时间拿到身份证,减少等待时间和往返奔波。

民警还利用此次活动,与老人们面对面交流谈心,在力所能及的范围内对老人们的困难给予帮助与解决,为民办实事,用真诚服务温暖民心,赢得了辖区群众点赞。



重阳节这天,济宁高新区柳行街道绿色家园社区党总支联合中国民生银行给社区80岁以上的老人送去米、面、油等生活用品。

本报记者 孟杰 通讯员 李庆平 任万东 摄

献爱心

私自占用停车位 仨停车柱被拆除

本报济宁10月18日讯(记者 于伟 通讯员 张晓燕) 针对冠亚星城小区周边存在私自占用停车位问题,济宁高新区城管执法分局洸河执法大队进行整治,3家私自安装停车柱的业户限期自行拆除或拆除。

冠亚星城居民投诉称,在小区外包括周围圈门的商户利用石墩、路锥等物体长

期私自占用停车位。针对这一现象,洸河大队执法人员联合办事处、洸河派出所、物业公司对7家私自占用公共停车位的商户进行劝导,并责令3家私自安装停车柱的业户限期自行拆除或拆除。洸河执法大队还将加大监管力度,对于限期未拆除的业户,将采取强制拆除措施。